



徐德明:房产登记是否公开看个人意愿

日前,在全国政协十二届二次会议小组讨论会间隙,全国政协委员、国土资源部副部长、党组副书记、国家土地副总督察徐德明接受采访时说,按照规定,不动产登记也包括个人房产登记,“但登记的信息尊重个人的意愿,不愿意公开就不公开。”



根据反恐工作实际需要 全国人大将制定反恐法

立法

针对有全国人大代表提出制定专门的反恐法的议案,全国人大常委会法工委有关负责人9日说,全国人大将根据反恐工作实际需要,按照法定程序进行。

全国人大常委会法工委刑法室副主任臧铁伟在两会新闻中心举行的记者会后接受采访时说,要根据反恐工作的实际需要,在广泛听取意见、研究法律调整范围等问题的基础上,按照法定程序进行。

他说,2001年全国人大常委会通过了刑法修正案,增设了资助恐怖活动罪,加大对组织领导恐怖组织犯罪的惩罚力度。2011年全国人大常委会通过关于加强反恐工作的决定,对恐怖活动的定义作了明确规定。2012年刑事诉讼法修正案对恐怖活动犯罪的追诉、管辖、律师会见以及违法所得没收程序方面都作了一系列单独规定,以适应打击恐怖犯罪活动的需要。

全国人大 调查研究废除嫖宿幼女罪

9日,在全国两会新闻中心举行的有关“人大立法和监督工作”记者会上,“废除嫖宿幼女罪”再度成为关注的焦点。

对此,全国人大常委会法制工作委员会刑法室副主任臧铁伟回应说,人大立法机构已对此进行调查研究,下一步法律如何调整完善,将在广泛听取各方意见基础上依法定程序推进。不过,他并没有给出具体时间表。

“应该说,在加强对未成年人人身权利的保护,有利于未成年人健康成长这一点上,全社会的目标都是一致的。”臧铁伟说,下一步法律如何调整、如何完善,将在广泛听取各方面意见的基础上,依照法定的程序履行自己的职责。

养老



“我母亲气跑了仨保姆 总怀疑别人拿她钱” 宋丹丹:老年人缺乏安全感

“老年人摔倒,他拽住你,那是出于自我求助和保护的意识,是一种应急反应。千万不要把它看成老年人都坏了。”全国政协委员宋丹丹在9日上午的文艺组讨论上说。

宋丹丹说,我母亲是个教师,但她都气跑3个保姆了,因为她总怀疑别人拿她钱。老年人没有安全感。“他们身上有各种各样的病,甚至精神上的病。”宋丹丹说,舆论应聚焦在如何解决老年人的问题,而不是讨论老年人是不是坏。

全国政协委员冯双白建议,加强针对老年人问题的社会科学研究,让我们的判断有强大的科学研究做支撑,不能用简单的道德判断代替一切。

民生

延迟退休 2020年前出方案 是否“延五用十”或开展试点? 不确定



9日上午,人社部部长尹蔚民对于备受关注的延迟退休方案何时出台的问题作出了回应,他表示,延迟退休方案肯定会在2020年之前出台,但是,对于延迟退休政策是否如所传的“延五用十”方案以及是否开展试点等问题,尹蔚民并没有作出回应。

尹蔚民表示,延迟退休将是制定渐进性退休年龄的办法,这个时间表是十八届三中全会中提到的2020年前改革的一大任务,人社部门肯定会在此期间把这个方案推出。

“当然我们也注意到,这个决定公布以后,社会各界包括不同群体还有不同的看法和不同的认识,所以我们在制定这个政策当中,会认真听取各个方面的意见,进行充分的论证。”尹蔚民说道,他表示,这个政策核心就是小步分解渐进性的推进。

环保

治雾霾 30年太久,三五年不现实

在全国政协十二届二次会议主题为“保障和改善民生促进社会公平正义”的记者会上,全国政协常委、中国科协副主席秦大河认为,解决雾霾天气取决于能源结构、产业结构的变化以及全体人民的共同努力。

谈到雾霾形成的原因,他指出,一是能源消耗,中国是一个以煤为主要能源的国家,煤占能耗的比例保持在70%上下;二是产业结构,高能耗、高污染产业产生的雾霾更多;三是大量汽车尾气排放。

他同时表示,治理雾霾30年太久,三五年也不现实,需要一定的时间。



综合新华社、《新京报》等

关注全国两会



全国人大 研究逐步减少死刑

全国人大常委会法制工作委员会刑法室副主任臧铁伟9日在全国两会新闻中心举行的有关“人大立法和监督工作”记者会上说,刑法修改工作已列入年度立法计划。

针对媒体关注的我国是否会继续削减死刑罪名问题,臧铁伟说,刑法修正案(八)在2011年已经减少了13个非暴力性死刑的罪名,这次三中全会的决定又提出要逐步减少适用死刑罪名。

他指出,我国现阶段对于死刑的刑事政策是保留死刑,但是严格地控制和慎重地适用死刑。法律规定,只有对于罪行极其严重的犯罪分子才适用死刑。

